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phasing and logic), detached, has a healing effect (facilitates the process of expressing, 

understanding and manifesting hidden emotions, problems and conflicts). 

Thus, these methods were effective for improving the psychological state of the 

victims, since they lead precisely to a rethinking of the events that have occurred and to 

strengthening the mechanisms of adaptation.reference 
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В основі розуміння взаємодії людини з навколишнім середовищем лежить теорія 

взаємодії хвильових процесів. Шари енергії різної щільності являють собою 

енергетичні поля, що породжують хвилі різної частоти вібрацій. 

Хвильові процеси характеризуються довжиною, частотою, формою, періодом. На 

рівні цілісної системи організму, всі складові його – електромагнітні та енергетичні 

поля, становлять тонкі енергетичні тіла. Сумарний процес функціонування організму 
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людини представляє цикл взаємодії хвильових та корпускулярних властивостей матерії 

у просторі-часі, тобто взаємодія тонкого і фізичного плану з навколишнім 

середовищем.  

На кожному рівні функціонування матерії – інформаційному, енергетичному, 

матеріальному, існують свої рівні організації матерії, та, відповідно, свої 

закономірності. 

Кожний орган і кожна клітина володіє своїми специфічними характеристиками 

цих коливань (формою, видом, а також частотою). У випадку, коли існуючий в 

організмі механізм саморегулювання та оздоровления не в змозі деструктурувати 

чужорідні впливи – виникає захворювання. 

Зміщення в частотному діапазоні може відбуватися як у бік високих частот, так і у 

бік низьких частот, що залежить від хвильового спектру впливаючих факторів 

навколишнього середовища та емоційного стану людини. 

Частоти вібрацій тіла та органів людини. 

Сукупна частота вібрацій тіла та органів людини залежить від багатьох факторів: 

− від стану організму, від якості їжі; 

− шкідливих звичок, дотримання гігієни; 

− зв’язку з навколишньою природою, клімату, пори року; 

− від якості почуттів, чистота думок та інших факторів. 

Якщо декілька об'єктів близькі своїми частотами вібрацій, вони резонують та 

посилюють вібрації один одного, з’являється синергетичний ефект, тобто кожний 

об’єкт отримує додаткову енергію взаємодії. 

Якщо об’екти мають несумісні частоти, то об’ект з більшою енергією може 

придавити вібрації слабкого об’єкта. В радіотехніці це має назву «явище захвату». А в 

організмі людини саме так розвивається хвороба при впливі патогенних факторів. 

Наше життя та здоров’я залежать від того, як ми вміємо «вибирати» корисні для 

нас вібрації, резонувати на співзвучних нам частотах Всесвіту та відштовхувати від 

себе шкідливі вібрації. 

Дослідження частот частин тіла людини за допомогою сучасних приладів 

спектрального аналізу (дослідження доктора Роберта Беккера) надають наступні дані: 

1. Середня частота організму людини у денну годину 62-68 МГц; 

2. частота частин тіла здорової людини в діапазоні 62-78 МГц – якщо 

частота спадає, це означає, що імунна система зазнала збитків; 

3. основна частота мозку може бути в рамках 80-82 МГц; 

4. діапазон частот мозку 70-92 МГц; 

5. нормальна частота мозку 72 МГц; 

6. частота частин тіла людини – від шиї вгору лежить у діапазоні 72-78 

МГЦ; 

7. частота частин тіла людини – від шиї вниз лежить у діапазоні 60-68 МГЦ; 

8. частота щитоподібної залози та паращитоподібних залоз 62-68 МГц; 

9. частота вилочкової залози 65-68 МГц; 

10. частота серця 67-70 МГц; 

11. частота легень 58-65 МГц; 

12. частота печінки 55-60 МГц; 

13. частота підшлункової залози 60-80 МГц; 

14. частота кісток 43 МГц. При такій частоті кістки не мають свого Імунітету, 

не дивлячись на свою твердість. Їх захищають м’які тканини з більш високою власною 

частотою. 

Застуда і грип починається у людини, якщо частота знижується до 57-60 МГц. 

Якщо частота падає нижче 58 МГц – настає будь-яка хвороба в залежності від її 

патогенного джерела. Грибкові інфекції розростаються при падінні частоти нижче 55 
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МГц. Сприйнятливість до раку настає при частоті 42 МГц. Падіння частоти до 25 МГц - 

колапс, смерть. 

Слід вживати особливих засобів захисту проти появи звукових коливань з 

наступними частотами, тому як співпадіння частот призводить до виникнення 

резонансу: 

− 20-30 Гц (резонанс голови); 

− 40-100 Гц (резонанс очей); 

− 0,5-13 Гц (резонанс вестибулярного апарату); 

− 4-6 Гц (резонанс серця); 

− 2-3 Гц (резонанс шлунку); 

− 2-4 Гц (резонанс кишківника); 

− 6-8 Гц (резонанс нирок); 

− 2-5 Гц (резонанс рук); 

Коли ж виникають руйнівні вібрації?  Виявляється, вони з’являються у людини в 

результаті дій її негативних особистісних якостей або емоцій: 

− горе дає вібраціі від 0,1 до 2 Гц; 

− страх  –  від 0,2 до 2,2 Гц; 

− образа – від 0,6 до 3,3 Гц; 

− роздратованість  – від 0,9 до 3.8 Гц; 

− обурення  – від 0,6 до 1,9 Гц; 

− самость – дає вібраціі максимально 2,8 Гц; 

− запальність (гнівливість) - 0,9 Гц;

 «о 

− спалах люті 0,5 Гц; 

− гнів - 1,4 Гц; 

− гординя 0,8 Гц; 

− гордість – 3,1 Гц; 

− зневага – 1,5 Гц; 

− перевага – 1,9 Гц; 

− жалість – 3 Гц; 

Якщо людина живе почуттями, то вона має зовсім інші вібрації –  відповідність – 

від 38 Гц і вище. 

Розглядаючи особливості ментального тіла людини, майбутній учитель основ 

здоров'я повинен пам'ятати, що матеріальною складовою ментального тіла є знания 

окремої людини, тобто знання, які отримані як в процесі життя, так і дані ій від Бога, 

всередині її – ті, які вона принесла з собою і які вона повинна розкривати в собі та 

віддавати людям. 

Чутливою складовою ментального тіла будуть наші збагачення попереднім 

досвідом, думки, що йдуть. Навколо нас існує велика кількість думкоформ. Ми 

постійно беремо цю інформацію, вона торкається матеріальної складової ментального 

тіла. 

Якщо виникають при спілкуванні з навколишнім світом думки, які відповідають 

уже існуючим поняттям, знаниям, то людина всі необхідні думкообрази засновує на 

наявному багажі. Але якщо виникає думка, що не знаходить резонанса в попередніх 

знаннях, то людина або відкине її як сумнівну, або візьме на озброєння для переоцінки 

власних знань. Другий варіант розвиває наше ментальне тіло. 

Розумовою складовою ментального тіла є результат виявлення думок людини на 

тлі її знань. 

Для того, щоб допомогти страждаючому вирватися з «circulus vituosus» 

(зачарованого кола), необхідно пройти наступні етапи: 

1. Розширення й очищения свідомості. 

«Пам'ятайте, що можливості знаходяться навколо вас, але тільки коли свідомість 
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піймає їх, вони візьмуть форму». «Вирішити проблему життя можна тільки 

розширенням свідомості». 

2. Очищения думок. 

«Той, хто думає про хвороби або про них любить говорити – буде хворіти. Думка 

– це сила, це енергія, що має тенденцію породжувати наслідки». Реріх писала: «Твої 

думки – це твої діти. Кожну з них ти повинен зробити прекрасною половиною людства. 

Намагайся свої думки тримати в абсолютній чистоті та багато думати про те, що ти 

можеш внести для поліпшення життя людей і для полегшення їхніх страждань». 

3. Виховання серця. 

Медицина Тибету стверджує, що «серце – цар органів, опора життя, опора віку, 

тобто від стану серця залежить тривалість життя і стан духу». 

Духовно розвинена людина являє собою  особистість з високим рівнем 

самоконтролю, що володіє саморегуляцією своїх тілесних відчуттів, думок і станів, це 

особистість, яка здатна до самопрограмування. 

Самоконтроль допомагає точно знати, що з тобою відбувається, а саморегуляція 

допомагає виправити те, що в твоєму стані тебе не влаштовує: настрій, спрямованість 

думок або здоров'я в цілому. 

Самопрограмування передбачає високий рівень самоконтролю та саморегуляції. 

Самоконтроль – це вміння чітко відстежувати свій стан і свою реакцію на 

взаємодію з навколишнім середовищем. Високий рівень самоконтролю спостерігається, 

якщо людина виробляє в собі вміння не допускати виникнення вібрацій (станів) страху, 

агресії. Досягається стан високого рівня самоконтролю набуттям навичок високої 

сенсорної чутливості, відчуттям перебігу енергії по каналах, нормалізації їх потоку. 

Задача управління здоров'ям на рівні думки цілком здійсненна. Але для цього 

необхідні бажання, терпіння і знання прийомів відповідних методів оздоровлення. 

Процес цей має певну стадійність: спочатку це – контроль емоцій, далі – контроль 

мислення. На третьому етапі самоконтроль здійснюється підключенням свідомості, 

душі та духу, гармонійна взаємодія яких досягається з освоєнням цілеспрямованих 

духовних практик і забезпечує організму стан здоров'я. В подальшому людина 

практично автоматично вирішує поставлені перед нею завдання. 

Завершуючи виклад цього матеріалу слід зробити наступні узагальнення: 

1. Низький рівень культури здоров'я класичного періоду розвитку 

суспільства і низький рівень мети і умов життя населення України призвели до 

погіршення його стану здоров'я, зростання захворюваності і смертності. 

2. Уніфікація змісту освіти на основі синергетичного підходѵ: зміна 

світогляду, вступ в новий еволюційний етап системно-синергетичного розвиткѵ світу і 

людини, забезпечує новий напрямок розвитку суспільства і, відповідно, педагогіки. 

3. Зміна змісту освіти на синергетичних засадах призвела до гармонізації відносин 

системи «природа - людина», «людина - довкілля». 

4. Синергетичні підходи до зміни змісту і методів навчання системи освіти 

сприяли формуванню сучасного світогляду населення України та формуванню 

здоров’язберігаючої освіти. 

5. Поетапне здійснення перерахованих кроків розвитку українського суспільства 

на принципах синергетичного підходу сприяє розробці та розвитку нової педагогічної 

синергетики, і формуванню підготовки нових фахівців – вчителів основ здоров'я. 
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